



|         |           |
|---------|-----------|
| 100美元   | 708.81人民幣 |
| 100歐元   | 825.46人民幣 |
| 100日元   | 4.6382人民幣 |
| 100港元   | 91.246人民幣 |
| 100英鎊   | 945.63人民幣 |
| 100澳元   | 463.86人民幣 |
| 100新西蘭元 | 409.2人民幣  |
| 100新加坡元 | 547.0人民幣  |
| 100瑞士法郎 | 891.41人民幣 |

# 反洗錢委員會表彰APECO 幫助菲退出FATF「灰名單」

本報訊：近日，反洗錢委員會（AMLC）對奧羅拉太平洋經濟區和自由港管理局（APECO）予以認可，肯定其在幫助菲律賓退出金融行動特別工作組（FATF）「灰名單」過程中所作出的貢獻。

APEC在週一的聲明中指出，此次表彰是反洗錢委員會（AMLC）對各合作機構工作成果的肯定，這些機構的協作與改革有力強化了菲律賓的反洗錢和反恐融資（AML/

CTF）框架。10月24日，在菲律賓中央銀行（BSP）大會堂舉行的頒獎典禮上，央行行長埃利·雷莫洛納將獎項授予APECO總裁兼首席執行官吉爾·塔韋（Gil Taway）。

APEC表示，自身實施了一系列透明度和問責制措施，確保運營符合國際金融融合規標準。作為國家反洗錢和反恐融資協調委員會（NACC）的一員，該機構切實履行了「即時成果3」下的承諾，該成果主要評估跨部門

監督和預防措施的成效。

APEC推行的一項重要改革是，管理層調整政策方向，從在線遊戲和賭博領域轉向關注國家安全、能源安全、糧食安全、旅遊業以及社區發展。此外，該機構還積極支持土著人民和邊緣化群體，推動可持續發展與包容性增長。塔韋表示：「AMLC的認可，讓我們更加堅定了對透明度、效率和問責制的承諾。APECO的轉型目標，是成為值得信

賴的工業和商業增長中心，同時提升服務社區的發展水平。」

據悉，2021年，因反洗錢/反恐融資制度存在戰略缺陷，FATF對菲律賓加強了監控。經過一系列立法、監管和體制改革，FATF確認菲律賓完全達標，並將其從名單中移除。

菲律賓今年成功退出FATF「灰名單」，標誌著該國在恢復投資者信心、強化金融誠信方面邁出了重要一步。

## 披索表現疲軟 菲股持續下跌

本報訊：週一，部分因披索疲軟引發的避險情緒，致使菲律賓股市綜合指數（PSEi）收盤跌破6000點，同時本地貨幣兌美元匯率進一步下滑。

當日，基準綜合指數截至收盤時下跌0.91%，收於5933.76點；全股指數下跌0.73%，收於3581.73點。

所有行業指數均以下跌收盤，其中採礦和石油業板塊跌幅最大，達2.87%。緊隨其後的是服務業，跌幅1.25%；金融業，跌幅1.08%；工業，跌幅0.79%；房地產業，跌幅0.76%；控股公司，跌幅0.54%。

成交量方面，達到118.2億股，成交金額為187.7億元。

僅55只個股上漲，131只下跌，另有59只收盤保持不變。

菲律賓股票金融公司在市場報告中指出，當地交易所的看跌情緒，源於對政府打算解決的腐敗問題的擔憂，以及對國內經濟擴張前景的憂慮。

報告還稱：「披索兌美元進一步走弱，也拖累了本地股市。」

當天披索收於58.90元，較上週五的58.62元進一步貶值。

當天披索開盤橫盤整理，價格為58.60元，全天交投於58.50元至58.92元之間，平均交易價格為58.68元。

成交額從前一交易日的近14億美元增至16億美元。

## 前九個月岷電 核心淨利潤增長14%

本報訊：馬尼拉電力公司（Meralco）週一報告稱，截至9月底，其綜合核心淨收入（CCNI）增長14%，達400億元，這主要得益于配電公用事業（DU）業務的推動。

馬尼拉電力公司在提交證券署的聲明中稱，截至今年9月底，配電公用事業（DU）業務收入占總收入的比例最大，達55%，為219億元；發電業務次之，占37%，為147億元；零售電力供應（RES）和非電力業務占8%，即34億元。

岷電稱，儘管配電公用事業（DU）業務對收入的貢獻仍居首位，但發電部門表現有所改善，其對配電公用事業（DU）的貢獻增長了63%。「這得益于Chromite瓦斯控股公司（Chromite Gas）自今年2月起液化天然氣（LNG）的收益；PacificLight電力公司（PacificLight）的收益，以及參與儲備市場帶來的強勁收入增長。」

Chromite Gas是岷電發電公司（MGEN）與阿沃伊蒂斯電力公司（AboitizPower）旗下Therma NatGas電力公司的合資企業，收購了八打雁天然氣發電廠和液化天然氣進口終端的重要股份。新加坡電力零售商PacificLight則由岷電發電公司（MGEN）與香港投資公司第一太平洋集團的股東共同部分持有。

## 披索匯價

（二〇二五年十月廿七日）

|         |     |           |
|---------|-----|-----------|
| 外匯市場    | 開盤  | 58.600    |
|         | 收盤  | 58.900    |
|         | 成交額 | \$1064.8M |
| 自由市場    | 美元  | 58.61     |
|         | 港元  | 7.86      |
|         | 人民幣 | 8.510     |
| 美元兌台幣匯率 |     | 30.705元   |
| 紐約黃金期價  |     | 4072.9美元  |

## AUB攜手Singlife推出「數字化保險」服務

本市訊：亞洲聯合商業銀行（Asia United Bank，簡稱AUB）與領先的數字保險公司新加坡人壽保險菲律賓公司（Singlife Philippines）攜手合作，透過其電子錢包應用程式，將微型保險服務帶給數以百萬計的菲律賓民眾。

這一全數碼保險平台名為「Singlife保險微網站」（Singlife Insurance Microsite），讓客戶可透過AUB的電子錢包生態系統——HelloMoney和Hello Pag-IBIG——直接探索、購買及管理人壽保險產品。該平台旨在簡化流程並提供順的客戶體驗，讓HelloMoney用戶無需繁瑣的文件或面對面辦理，即可輕鬆獲得保險保障。

AUB總裁Manuel A. Gomez表示：「我們的使命一直是以創新且易於使用的金融方案賦能菲律賓人。透過與Singlife Philippines合作，我們不僅擴展了為客戶提供的價值，讓他們能夠更方便地消費、儲蓄及付款，同時也能以可負擔且易獲取的方式保障未

來。」

Singlife保險微網站讓獲取保障變得如繳費或轉帳般簡便，賦予用戶在應用程式內輕鬆掌控自身財務安全的能力。客戶可透過HelloMoney應用程式內的Singlife商店直接購買Singlife的旗艦產品，其中包括「現金收入損失保險（意外）」，若因意外導致傷殘或死亡，可獲最高達180萬披索的保障；以及「醫療費用現金保險」，提供最高達130萬披索的住院補助或125項重大疾病確診保障。

此外，Singlife與AUB計劃於HelloMoney應用程式中推出更多創新保險方案，讓菲律賓民眾更輕鬆地獲取最符合其需求的保障產品。

Singlife Philippines行政總裁Lester Cruz表示：「我們非常高興能與全國領先銀行之一的AUB建立合作關係，這使我們更接近實現『讓每位菲律賓人真正能接觸到保險』的使命。透過將數字優先的保障方案融入HelloMoney應用程式，我們不僅提供便利，

更讓更多人能以信心、自主與輕鬆態度掌控財務未來。這對改變菲律賓民眾的保險體驗而言是重要一步。」

除了提供便捷保險服務外，Singlife保險微站更為AUB的數字生態系統帶來顯著優勢。該平台透過收取平台費用創造新收入來源，藉內置財務保障功能強化HelloMoney的價值主張，提升應用程式的參與度及使用頻率。

此項合作同時讓AUB能觸及大眾市場中服務不足的客群，鞏固該行作為數字驅動、以客為本銀行的定位，並符合菲律賓中央銀行推動數位金融包容的議程。

此外，這項合作也進一步強化了HelloMoney作為全國增長最快的電子錢包之一的地位。隨着其功能不斷擴展——從繳付賬單、資金轉帳、Pag-IBIG供款服務，到現今加入保險保障——HelloMoney持續蛻變為數百萬菲律賓人的可信賴、多功能金融夥伴。

## 債務風險警報拉響： 基建與社會投入面臨雙重擠壓

本報訊：一位前央行官員稱，政府債務不斷膨脹，正使國家投資社會和基礎設施項目的能力承壓，引發了人們對維持增長所需財政空間未來幾年或縮小的擔憂。

環球源合夥人（GlobalSource Partners）經濟學家、前菲律賓央行副行長迪瓦·銀尼貢多（Diwa Guinigundo）警告，目前公共債務約達17.5萬億元，其快速積累可能使資源偏離發展重點，因利息支付在國家預算中的占比日益增大。

在擬議的2026年支出計劃中，政府將撥2.01萬億元償債，利息支付9500億元，高於今年的8480.3億元。其中，7075億元用于國內債務，2425億元用于外債。同時，1.06萬億元指定用于本金攤銷，低於今年的1.21萬億元，約8893億元用于國內債務，1663億元用于償還外債。

銀尼貢多表示，債務融資支出雖在疫情和近期衝擊期間對緩衝經濟起到作用，但債務快速積累可能排擠社會和基建投資。他強調，這凸顯了財政整頓的挑戰，即維持基本

公共服務的同時逐步減少政府赤字。

為維持財政健康，政府需收緊赤字路徑，提高收入效率，合理化低影響支出。銀尼貢多稱，這需要基於可靠赤字削減目標、改進支出管理和提高公共部門生產力的中期財政戰略。

國庫局數據顯示，截至6月底，我國債務與GDP之比從上一季度的62%和去年同期的60.9%攀升至63.1%，超過了多邊貸款機構認為發展中經濟體可控的60%門檻。

政府主要通過向國內債權人借款管理債務負擔，計劃明年77%的借款來自國內，23%來自外國貸款機構。截至8月底，國內債務達12.09萬億元，外債為5.38萬億元。

銀尼貢多還指出，2026年預算討論不應僅關注數字目標，還應關注財政框架的完整性和連貫性。他強調，辯論超越了數字，重新引發了財政擴張能否與制度完整性和政策一致性共存的長期治理問題。

政府希望明年支出6,793萬億元預算，相當於GDP的22%。銀尼貢多警告，若不解決

「無計劃支出、不透明的兩院調整和政治驅動的撥款」等弱點，預算改革將只是程序性的。

他補充說，可信的財政整頓計劃需與透明的預算執行、增強的審計能力和非政治化的分配機制相匹配，這是國家預算成為包容性和可持續增長真正工具的唯一途徑。

預算副部長羅蘭多·托萊多上週五表示，現有財政政策反映了我國面臨的現實，政府已仔細審查和重新調整了中期財政計劃，以積極應對國內外挑戰。

他表示，未來幾年財政狀況將繼續加強。

政府預計赤字占GDP的比率將從2025年的5.5%降至2028年的4.3%。

托萊多表示，隨著關鍵改革全面實施，到2028年稅收可達GDP的16.3%。他還稱，對重點部門的戰略投資將推動支出以平均每年GDP的21.1%的速度增長，這些舉措凸顯了財政可持續性和包容性增長的穩步進展，將確保有足夠財政空間支持未來關鍵優先事項。